

以一万的努力防止万一的出现

沈晓明在省应急指挥中心、岳阳调研防汛工作时强调，确保人民群众生命财产安全



扫码看视频

三湘都市报3月29

日讯 29日，省委书记沈晓明在省应急指挥中心调研防汛工作，并赴岳阳现场督导防汛备汛工作。他强调，要

深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，以“时时放心不下”的责任感，抓细抓实防汛备汛各项工作，确保人民群众生命财产安全。

在省应急指挥中心，沈晓明察看应急指挥车，听取全省防汛工作情况汇报，详细了解全省雨情、水情、备汛工作、防汛抗旱组织指挥体系等情况，并看望慰问值班人员。他指出，当前我省已进入汛期，要立足防大汛、抢大险、救大灾，坚持问题导向，树牢底线思维，宁可十防九空、不可失防万一，以一万的努力防止万一的出现，最大限度减少灾害对经济社会发展带来的损失。

随后，沈晓明奔赴我省防汛抗灾主战场岳阳，先后来到中央防汛抗旱物资岳阳仓库、永济垸长江干堤和象骨港电排站，了解岳阳防汛物资储备调用、防汛备汛工作、电

排运行等情况。他指出，要坚持“全省一盘棋”，加强统筹协调、信息共享，提升应急物资保障能力，探索物资库管理新模式，提高防汛防灾能力和水平。加强蓄洪垸安全建设和管理，深入调查研究，完善紧急避险转移方案，鼓励引导群众迁入安全区。

下午，沈晓明来到城陵矶（七里山）水文站、建新垸柳叶湖堤段险工险情处，察看洞庭湖水文情况，听取险情处置情况。他强调，要加强远程监控、水文设备设施维护，强化监测预报预警，提供高效精准的水文服务。要加强值守和巡查，抢抓当前雨水集中期尚未到来的宝贵时间，全力抓好风险隐患排查整改，努力把苗头性问题消灭在萌芽状态。

在华龙码头，沈晓明走进东洞庭湖保护区管理局林阁老巡护监测点，察看实时监控视频，听取非法砂石码头整治、生态修复等情况介绍。他强调，要深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，以高度的政治责任感守护好一江碧水，持续巩固长江十年禁渔成果，更好服务和融入长江经济带发展。

省领导谢卫江、张迎春参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

犇客



津津乐教

“实验操作”纳入中考，释放什么信号



扫码看视频

“什么重要就考什么！”在教育领域啊，这似乎成了一条规律。比如体育、美育等现在都已纳入了中考。从2024年起，湖南孩子的中考又将多了一项内容——实验操作。近日，湖南省教育厅发布的《关于加强和改进中小学实验教学的实施意见》明确了实验操作考试成绩纳入高中阶段学校招生录取依据。湖南省委省政府出台的《关于进一步提高义务教育质量的意见》也提出，要加强和改进实验教学。可以说，“实验操作”和“实验教学”已经提升到了前所未有的高度。

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东



传世之作

诵读《背影》，体会沉默无言的父爱



扫码看视频

父亲的爱真实而深沉，虽不像妈妈那样总在耳边叨唠，却总在悄无声息地影响着我们。让我们在朱自清的《背影》中，体会这沉默无言的父爱。

我看那边月台的栅栏外有几个卖东西的等着顾客。走到那边月台，须穿过铁道，须跳下去又爬上去。父亲是一个胖子，走过去自然要费些事……蹒跚地走到铁道边，慢慢探身下去，尚不大难。可是他穿过铁道，要爬上那边月台，就不容易了。他用两手攀着上面，两脚再向上缩；他肥胖的身子向左微倾，显出努力的样子。这时我看见他的背影，我的泪很快地流下来了。

■拍摄 王珏 剪辑 朱帅铭 出镜 项炜



小灿说交通

带孩子过马路，牵着手也不一定安全



扫码看视频

过马路牵着孩子手也不一定安全，交警教你这样做。

最近在湖南湘潭，一位家长带着孩子过马路，虽然斑马线就在十多米开外，但是家长等不及，直接牵着孩子在车流中横穿马路。当走到路中间，孩子突然挣脱跑了出去，被撞飞。交警部门一直提醒家长，带孩子过马路一定抓牢手腕，而不是仅仅牵着手。

家长不但要教孩子过马路走斑马线看红绿灯，更要自己遵守交通规则，从自身做起。

■三湘都市报全媒体记者 虢灿 实习生 王美玉

今年，长沙这三项法规或将出台

涉及餐饮业油烟污染防治、燃气安全、知识产权保护



扫码看视频

三湘都市报3月

29日讯 今日，记者从《长沙市人大常委会2023年立法计划》新闻发布会上获悉，今年长沙市人大常委会立法计划涉及立法项目18

个，其中提请审议项目3个，分别为长沙市餐饮业油烟污染防治条例、长沙市燃气管理条例（重新制定）、长沙市加强知识产权保护工作若干规定。此外，还有7个预备审议项目及8个调研论证项目。

“通过各渠道和途径，征集地方性法规建议项目共32件。”发布会上，长沙市人大法制委主任委员、常委会法工委主任杨建辉介绍，本次立法计划持续关注民生、服务中心大局、突出立法引领，涉及的领域包括开展爱国卫生、海绵城市建设、餐饮业油烟污染防治、燃气安全、停车场管理、岳麓山风景名胜区保护等。

在行业发展领域，立法项目涉及到会展业、公共数据、工程机械产业等。对急需法治保障的领域，则采取“小切口”“小快灵”立法方式，推进知识产权保护、档案管理等立法，以高质量立法促推“法治护航强省会”。

在立法进度上，3件提请审议项目计划在2023年度内完成审议、报批、公告程序。7件预备审议项目计划在今年度内完成立法调研和起草工作，如果条件成熟，也可在当年提请长沙市人大常委会会议审议。由于制度设计、解决措施等关键问题还需进一步调研、论证，8件调研论证项目的立法条件尚不完全具备。

记者了解到，本次立法项目名称均为暂定名。在列入本次立法计划的项目中，长沙市燃气管理条例、长沙市征地补偿安置条例、长沙市城市公共客运条例属于重新制定；岳麓山风景名胜区保护条例、长沙市公路管理规定、长沙市株树桥水库饮用水水源保护条例属修改类。 ■文/视频 全媒体记者 胡锐

“品”山河壮美，“评”奋进中国

2023“好评中国”网络评论大赛启动仪式暨网络评论创新论坛明日举行

赛作者代表等，以案例讲述、情境分享等形式，展现网络评论的思想力、引领力。

本次活动由中央网信办网络传播局、中央网信办网络社会工作局、教育部思想政治工作司、全国总工会网络工作部、共青团中央宣传部、全国妇联宣传部联合主办，湖南省委网信办、湖南省教育厅、湖南省总工会、共青团湖南省委、湖南省妇联承办，湖南红网新媒体集团、长沙市委网信办、湘江新区宣传工作部执行。中国互联网发展基金会将提供特别支持。

■通讯员 汪衡 全媒体记者 王智芳

活动以“点点星火，汇聚成炬”为主题，将围绕传承精神密码、礼赞光辉时代、澎湃青春梦想、汇聚九州同心四个篇章展开，邀请党的二十大代表、科技工作者、青年代表、正能量网络名人和2022“好评中国”网络评论大